

国际贸易与投资要闻

2017 年第 35 期 (总第 790 期)

中国出口信用保险公司资信评估中心

2017 年 2 月 24 日

目录

WTO 简化贸易程序协议生效.....	1
欧盟向英国索 600 亿欧元分手费.....	1
美 ITC 裁定中国客车与卡车轮胎无损国内行业.....	2
哈萨克斯坦与欧亚经济联盟贸易额全面下滑.....	3
Better Energy 收购德国光伏电站项目.....	3
埃森哲收购 Seabury 集团企业和航空咨询业务.....	4
中国软控与美国罗克韦尔自动化签署合作协议.....	4
正威集团与中信证券联手竞购英超南安普顿队.....	5
中文合资企业正式运营文莱摩拉港集装箱码头.....	5



WTO 简化贸易程序协议生效

世界贸易组织 (WTO) 一项通过简化程序及通关手续以促进贸易的全球性协议 2 月 22 日生效, 有望在 2030 年之前将全球经济提升 0.5%, 即便面临美国贸易保护主义再度抬头的威胁。签约国政府承诺将协调跨境流程、加快商品通关速度、在网上公布流程信息、尽可能接受电子文档并限制对贸易商的收费。WTO 认为新的协议将使得贸易成本平均下降 14.3%, 贫穷国家的降幅更高, 并在 2030 年之前令全球贸易额增长 2.7%。WTO 总干事阿泽维多 (Roberto Azevedo) 对此表示欢迎, 称之为“本世纪全球贸易领域最大手笔的改革”。他还努力淡化美国总统特朗普执政可能给贸易带来的困难。特朗普宣扬“美国优先”政策, 抱怨“不公平贸易”, 暗示可能开征多项关税。美国也参与了 WTO 的这项协议, 由上届政府签署。(路透社/2 月 22 日)



欧盟向英国索 600 亿欧元分手费

欧盟委员会希望英国在六年内向其支付 600 亿欧元“分手费”, 谈妥这一条件后才能与英国就其“脱欧”后的贸易地位进行谈判。不久前欧盟委员会英国“脱欧”事务首席谈判官米歇尔·巴尼耶与其他欧盟成员国高级官员在一个会议上同意, 从“脱

欧”之日至 2023 年年底，英国分期付款，付清此前欧盟制定 2014 至 2020 年财政预算时英国承诺支出的共计 600 亿欧元款项。这些款项包括直至 2019 年的欧盟预算份额、欧盟职员的养老金和其他长期负债等。分析指出，在英国“脱欧”问题上，欧盟正表现出十分强硬的立场，德国和法国的表态尤其强硬，这显示出英国为此需付出的代价必将沉重。（《经济参考报》/2 月 23 日）



美 ITC 裁定中国客车与卡车轮胎无损国内行业

美国国际贸易委员会 (ITC) 2 月 22 日表示，从中国进口享有补贴的客车和卡车轮胎并未损害美国相关行业，因此不会向这些商品课征反倾销和反补贴税。ITC 过去极少作出否决裁定。该机构在声明中称，五名投票委员中有三人反对作出进口产品有损本国行业的裁决。ITC 表示，六名委员中有一人未参加投票。美国商务部在 1 月 23 日确定对这些进口商品征收的最终反补贴税率介于 38.61-65.46%，反倾销税率介于 9-22.57%。美国 2015 年从中国进口了超过 890 万条卡车与客车轮胎，价值 10.7 亿美元。（路透社/2 月 23 日）



哈萨克斯坦与欧亚经济联盟贸易额全面下滑

根据哈萨克斯坦统计委员会的数据，2016 年哈与欧亚经济联盟（以下简称联盟）贸易额为 135.8 亿美元，同比下降 16.8%，其中自哈出口 39.2 亿美元，同比下降 23.5%，哈进口 96.6 亿美元，同比下降 13.7%。自哈出口主要产品为矿产品（占哈对联盟出口额的 33.4%）、金属及其制品（25.7%）、化工产品（19%）、食品（10.8%）。哈自联盟主要进口机械设备（占哈自联盟进口额的 25.8%）、矿产品（16.8%）、化工产品（16.5%）、食品（13.9%）、金属及其制品（12.5%）。（驻哈萨克经商参处/2 月 22 日）



Better Energy 收购德国光伏电站项目

2 月 22 日，丹麦太阳能开发商 Better Energy 宣布，收购了德国的四家电站，总容量 23.6 兆瓦。这四座电站均由 Solarcentury 建造，由 Sparkasse Holstein 融资，且均处于德国的棕色地带。其中的两个项目，有权使用来自招标拍卖的电价，另两个则是建造在垃圾填埋场上，通过上网电价向电网供电。Better Energy 公司董事表示，十分高兴 Better Energy 在德国的光伏电站投资组合能得到增长，未来将在丹麦、德国和英国增添更多的电站。（世纪

新能源网/2月23日)



埃森哲收购 Seabury 集团企业和航空咨询业务

埃森哲近日宣布将收购 Seabury 集团的企业咨询和航空咨询业务。Seabury 集团成立于 1995 年，总部位于纽约，是专注于航空行业的专业服务机构，目前在美国、欧洲和亚洲均开设了办事机构。Seabury 集团的企业咨询业务致力通过战略规划和成本削减，帮助航空公司展开重组，全面提升其机队规划、航班网络规划、航空商务、机务维修、机场业务、航空货运和人力资本等领域的运营水平。收购完成后，Seabury 将会加入埃森哲全球航空业部门，包括其首席执行官卢瑟在内的约 120 位员工将加盟埃森哲。Seabury 集团成立于 1995 年，总部位于纽约，目前在美国、欧洲和亚洲均开设了办事机构。（晨哨网/2月23日）



中国软控与美国罗克韦尔自动化签署合作协议

全球最大的工业自动化与信息公司罗克韦尔自动化与中国橡胶和轮胎行业的领先供应商软控股份有限公司 2 月 22 日签署了一项价值为 1 亿元人民币的战略合作协议。根据协议，双方将在橡胶和轮胎领域合作开发信息和自动化机械技术、机械安全

应用，并共同开展全球市场营销。软控股份负责人表示，此次合作有助于软控提高效率并降低服务成本，助力公司通过智能工厂实现智能制造。（中国新闻网/2月22日）



正威集团与中信证券联手竞购英超南安普顿队

包括正威集团与中信证券在内的中国买家，准备以 2.46 亿英镑 (3.05 亿美元) 竞购英超球会南安普顿。而在此之前，莱茵体育也计划收购这家英超俱乐部，曾于 1 月表示正在收购南安普顿股权。目前正值在中国政府加强对海外交易与资金外流的监督。一些交易撮合者表示，由于无法获得北京当局首肯，中国企业无法完成投资计划。（路透社/2月23日）



中文合资企业正式运营文莱摩拉港集装箱码头

广西北部湾国际港务集团与文莱达鲁萨兰资产管理公司组建的合资公司——文莱摩拉港有限公司 2 月 21 日揭牌，这标志着中文两国合资企业正式接手文莱规模最大的摩拉港集装箱码头的运营。中国驻文莱大使杨健表示，中文合资企业接手运营文莱摩拉港集装箱码头是两国在基础设施建设领域

合作取得的新进展，“文莱是 21 世纪海上丝绸之路上的重要国家，希望两国在各领域的合作能够进一步深化”。广西北部湾国际港务集团方面表示，中文合资运营摩拉港集装箱码头标志着“文莱—广西经济走廊”的旗舰项目顺利落地。摩拉港有限公司将致力于提高摩拉港集装箱码头的操作效率及服务水平，并逐步降低物流成本，提升摩拉港的区域竞争力。同时，双方正积极探讨“港口—产业—园区”协调发展的模式，吸引更多的企业到文莱投资。（中国金融信息网/2 月 22 日）